
 

 

Slavnostno odkritje reliefa duhovnika in jezikoslovca 
dr. Antona Murka 

 

 

»Anton Murko je imel ključno vlogo pri utrjevanju 
slovenskega knjižnega jezika v času pravopisne in 
besediščne zmede prve tretjine 19. stoletja. S 
svojimi deli, kot so Theoretisch-praktische 
Slowenische Sprachlehre ter Slovensko-nemški in 
nemško-slovenski ročni besednik je prispeval k 
enotenju slovenskega knjižnega 
jezika.« (Foto: Anton Murko, avtor neznan, vir: .si) 

 

 

Spoštovani, 
  
prisrčno vas vabimo, da se nam v petek, 6. junija 2025, ob 11. uri, pridružite v 
nadžupniji sv. Jurija v Hočah (v primeru lepega vremena pred župniščem, v 
primeru slabega vremena v notranjosti), kjer bomo s slovesnostjo, okroglo mizo in 
prijetnim druženjem odkrili kip enega pomembnejših mož slovenske duhovne in 
jezikoslovne zgodovine, dr. Antona Murka. Relief je delo priznane akademske 
kiparke Vlaste Zorko, pobudo pa je z donacijo omogočila Kreativna baza, družba 
za komuniciranje in strateško svetovanje. Dogodek je namenjen tudi počastitvi 
Murkovega rojstnega dneva. V nedeljo, 8. junija, bo minilo 216 let od njegovega 
rojstva. 
  
Na dogodku bodo zbrane nagovorili nadžupnik in dekan Alojz Petrič, pobudnik 
projektaMarjan Čander in župan Občine Hoče-Slivnica dr. Marko Soršak, ki bo 



 

kip tudi slavnostno odkril. Slovesni del prireditve bo z blagoslovitvijo reliefa 
zaključil mariborski nadškof dr. Alojzij Cvikl. Dogodek bo z glasbenim programom 
obogatila mlada violinistka Katarina Čepin. 
 
V drugem delu dogodka bosta o življenju in delu Antona Murka  spregovorila 
mag. Lilijana Urlep iz Nadškofijskega arhiva Maribor ter akademik in slovenist 
prof. dr.Marko Jesenšek, pogovor pa bo povezovala Uršula Menih Dokl, 
direktorica Kreativne baze. 

 

 

Anton Murko (1809–1871), rojen v Spodnji Voličini, je bil slovenski duhovnik, 
slovničar in leksikograf, ki je pomembno zaznamoval narodno in jezikovno 
zgodovino Slovencev. Šolal se je v Mariboru in Gradcu, kjer je končal 
bogoslovne študije in doktoriral iz teologije. Kljub neuspehu na natečaju za 
profesorja slovenskega jezika na graški univerzi je ostal predan slovenščini – 
že kot dvajsetletnik je začel sestavljati slovensko slovnico ter nemško-
slovenski in slovensko-nemški slovar. Bil je gonilna sila Slovenskega društva 
v Gradcu, zavzemal se je za ohranitev enotnega slovenskega knjižnega jezika 
in branil tradicionalni črkopis bohoričico. Služboval je v različnih štajerskih 
župnijah, zadnja leta kot nadžupnik v Hočah, ki je s svojo učenostjo in 
predanostjo močno vplival na življenje skupnosti. Opisujejo ga kot 
pronicljivega, stvarnega, spravljivega in razsodnega človeka. 

 

 

Prosimo, da svojo udeležbo na dogodku potrdite do srede, 4. junija, na 
naslov hana.soucekmartinc@kreativnabaza.si. 

 

 

 

Dodatne informacije: 
Hana Souček Martinc, Kreativna baza 
hana.soucekmartinc@kreativnabaza.si 
+386 40 79 47 79 
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Če ne želite več prejemati obvestil Kreativne baze, za odjavo pišite 
na info@kreativnabaza.si. 
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